Indikativ futura l. aktivhog i pasivhog

Indikativ futura I. u latinskom jeziku je buduce vrijeme.

Tvori se tako da se na prezentsku osnovu za 1. i 2. konjugaciju dodaje za 1. lice jednine —bo, a za 2.,
3. lice jednine i 1. i 2. lice mnozZine izmedu prezenske osnove i li¢nih nastavaka —bi-, dok za 3. lice
mnozine dodajemo —bu-, zatim dodajemo li¢ne nastavke, bilo aktivne ili pasivne (PAZI!! 2. lice
jednine indikativa futura |. pasivnog tvori se da se na prezentsku osnovu dodaje —beris, tj. izmedu
prezentske osnove i licnog nastavka za 2. lice jednine stoji —be-), stoga ¢emo futur I. lako prepoznati
©. Moida je jednostavnije upamtiti da se za tvorbu indikativa futura I. aktivhog kod glagola 1. i 2.

konjugacije na prezentsku osnovu dodaju nastavci:

Jednina: Mnozina:
1. -bo 1. —bimus
2. —bis 2. —bitis
3. —bit 3. —bunt
a pasivnog:
Jednina: Mnozina:
1. —bor 1. —bimur
—beris (1) 2. —bimini
—bitur 3. —buntur

e Zaglagole 3. i 4. konjugacije futur I. tvorimo tako da se u 1. licu jednine na prezentsku osnovu
dodaje -a-, dok se za sva ostala lica dodaje —e-, zatim dodajemo li¢ne nastavke, bilo za aktiv

ili za pasiv.
Evo primjera tvorbe indikativa futura I. :

Glagoli 1. i 2. konjugacije:

Aktiv jednina: Aktiv mnoZzina:
1. Lauda-bo 1. Lauda — bimus
2. Lauda - bis 2. Lauda — bitis
3. Lauda —bit 3. Lauda — bunt
Pasiv jednina: Pasiv mnoZina:
1. Lauda-—bor 1. Lauda — bimur
2. lauda - beris (!!) 2. Lauda — bimini
3. Lauda -bitur 3. Lauda — buntur



>

Za glagole 3. i 4. konjugacije:

Aktiv jednina:

1. Scrib—a—-m
2. Scrib—e-s
3. Scrib—e—-t

Pasiv jednina:

1. Scrib—-a-r
2. Scrib—e-ris
3. Scrib—e—tur

ZADATAK: napravite indikativ futura I. aktivnog i pasivnog od sljedecih glagola:

Aktiv mnoZzina:

1. Scrib —e —mus
2. Scrib — e — tis
3. Scrib—e—nt

Pasiv mnozina:

1. Scrib—e —mur
2. Scrib — e = mini
3. Scrib — e — ntur

maneo, 2. mansi, mansum; venio, 4. veni, ventum.



